

КАЖДЫЙ ДЕНЬ, ВЫИГРЫШНЫЙ НА СЕБЕ, — ВЕРНАЯ ПРИБАВКА УРОЖАЯ (1 стр.).  
Т. Байбаков. — Успех обеспечивает дружная работа механизаторов и полеводов (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. За широкую и действенную пропаганду здорового быта среди молодежи (2 стр.).  
К 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

ЦИИ В. Бабичев. — Всеобщая стачка иваново-вознесенских рабочих (2 стр.).  
ОБЗОР ПЕЧАТИ. За производительное использование тракторного парка (2 стр.).  
И. Булгаков. — Покончить с отставанием Гурьевского металлургического завода (3 стр.).  
А. Блехман, Э. Ливянт. — Неудачный спектакль (3 стр.).  
В. Никитин. — Англия накануне выборов (4 стр.).

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

В КОЛХОЗНОЙ деревне в разгаре весенней страды — ответственной поры, когда закладываются основы высокого урожая. Сев 1955 года проходит под знаком борьбы за превращение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. В них определены боевые задачи дальнейшего развития земледелия и животноводства в колхозах и совхозах. Для успешного выполнения поставленных задач Пленум потребовал повысить уровень руководства сельским хозяйством со стороны партийных органов, усилить организаторскую и политическую работу в массах, подчинив ее мобилизации колхозников, рабочих МТС и совхозов на борьбу за выполнение намеченных планов.

Судьбу любого дела решают люди. Чем шире размах, чем выше уровень массово-политической работы среди тружеников деревни, занятых на весеннем севе, тем больше инициативы, стараний и настойчивости проявит каждый из них на своем участке. Организаторская и политическая деятельность коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна пробуждать стремление у колхозников и механизаторов работать как можно производительнее, развивать творческую активность, способствовать улучшению организации труда, укреплению трудовой дисциплины, развешиванию социалистического соревнования.

Многие партийные организации колхозов и МТС ведут повседневную, кропотливую работу в тракторных и полеводческих бригадах. Так, партийная организация Красинской МТС, Ленинск-Кузнецкого района, еще задолго до начала весеннего сева пересмотрела состав агитколлектива, в каждую тракторную бригаду направив агитатора. По инициативе трактористов коммунистов тт. Чумина и Анисимова была организована круглосуточная работа посевных агрегатов. Каждый день в колхозах, обслуживаемых этими бригадами, засеивалось по 250—300 гектаров. Большую роль в проведении сева сыграло широко развернувшееся соревнование между механизаторами и колхозниками. Ежедневное поведение итогов работы, популяризация передовых методов способствовали росту производительности труда. Передовым агрегатом вручаются переходящие красные флажки. Опыт трактористов широко распространяется.

Большое значение придает массово-политической работе среди тружеников полей инструкторская группа Маринского горкома партии по Красно-Орловской МТС. Она установила тесный контакт с партийными организациями колхозов. Инструкторы помогают политически воспитывать механизаторов, мобилизовать их на быстрое и высококачественное проведение весенне-полевых работ. Вся устная, наглядная и печатная агитация здесь тесно связана с конкретными делами, помогает высокопроизводительно использовать посевную технику.

Есть, однако, районы и первичные партийные организации, которые слабо развешивают массово-политическую работу на севе. В партийной организации колхоза имени Хрущева, Аяно-Судженского района, насчитывается 32 коммуниста. Это — большая сила. Но на полях станам не слышно голоса агитатора, стенгазеты и «боевые листки» не выпускаются. Отсутствие действенной массово-политической работы среди трудящихся отрицательно сказывается на производственных делах.

В ряде тракторных бригад Юргинской МТС в организации социалистического соревнования механизаторов имеют место казенщина и формализм. Секретарь партийной организации МТС тов. Ильных не проявляет заботы о том, чтобы предрешить соревнование широкой гласности, сделать его действенным, боевым. Поэтому не удивительно, что в бригадах низкая трудовая дисциплина, техника используется не на полную мощность, качество сева плохое.

Некоторые партийные организации беззаботно относятся к доставке газет и журналов в поле. На полевые станы и в тракторные бригады колхоза имени XIX партсъезда, Топкинского района, газеты не доставляются по 5—7 дней. Также же положение и в колхозах Тисульского, Барзасского и других районов. Крупные проблемы имеются в организации культурного отдыха тружеников полей. Многие сельские библиотеки, агитбригады до сих пор не перенесли свою работу в полевые станы. Лучше должно быть поставлено кинообслуживание колхозников и механизаторов.

В этом году в нашей области значительно расширяется посевы кукурузы. Сельским агитаторам необходимо развешивать пропаганду передового опыта возделывания этой ценной культуры, мобилизовать колхозников на получение высоких урожаев кукурузы в каждой сельскохозяйственной артели, совхозе.

Политическая агитация призвана способствовать развешиванию массового социалистического соревнования колхозников, рабочих МТС и совхозов, росту их трудовой активности, устранению недостатков. Агитаторы должны быть умелыми пропагандистами передовых методов труда. К политической работе партийным организациям следует широко привлекать сельскую интеллигенцию, специалистов и передовиков сельского хозяйства. При их активном участии и помощи можно со знанием дела развешивать труженикам сельского хозяйства конкретные задачи, стоящие перед ними, своевременно поддерживать и внедрять в производство передовые методы, достижения науки, ширить социалистическое соревнование.

Большую помощь сельским райкомом в улучшении массово-политической и культурно-просветительской работы в деревне могут и должны оказать шестфюзские промышленные предприятия.

Боевая задача райкомов и горкомов КПСС, их инструкторских групп, секретарей первичных партийных организаций состоит в том, чтобы решительно уучить руководство массово-политической работой, больше заботиться о подборе и воспитании агитаторов. Проведение семинаров, инструктирование, обеспечение агитаторов литературой и другими пособиями должны стать предметом постоянной заботы каждой партийной организации. Руководящие партийные и советские работники обязаны постоянно находиться в гуще масс, принимать личное участие в политической работе, помогать на месте организовывать выполнение решений партии и правительства.

Действенность политической агитации, ее влияние на состояние хозяйственных дел снижается тем, что часть партийных работников, пропагандистов и агитаторов часто всего говорит только о достижениях, успехах и уклоняется от бесед, когда речь заходит о недостатках, временных затруднениях. Сила нашей агитации — в ее правдивости. Колхозники, рабочие МТС и совхозов хотят, чтобы им не только рассказывали о событиях внутренней и международной жизни, но и интересовались их запросами, нуждами, помогали преодолевать встречающиеся трудности.

Весенний сев этого года — важнейший этап на пути досрочного выполнения заданий январского Пленума ЦК КПСС. Всемерное усиление организаторской и политической работы партийных организаций среди тружеников колхозной деревни — верный залог новых успехов в своевременном завершении весеннего сева, в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ, ВЫИГРЫШНЫЙ НА СЕБЕ, — ВЕРНАЯ ПРИБАВКА УРОЖАЯ

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Всемерно повышайте производительность труда, добивайтесь высокого качества работ!

### Успех обеспечивает дружная работа механизаторов и полеводов

Рассказ бригадира тракторной бригады Титовской МТС Ф. Т. Байбакова

Весна — горячая пора для колхозников и нас, сельских механизаторов. Работы хоть отбавляй, а времени мало. Все надо делать быстро и только на отлично. Замешкаешься, упустишь момент или сделаешь где-либо брак — потом уже не наверстаешь. Ведь не зря народная мудрость гласит: «Весенний день — год кормит».

В течение уже нескольких лет подряд наша бригада обслуживает сельхозартель «Плам». Механизаторы прекрасно освоились с местом работы, изучили структуру почвы, профиль массивов. Это значительно облегчает их труд, позволяет наиболее полно использовать мощность техники. Но главное в том, что время, общая задача, поставленная перед тружениками сельского хозяйства нашей партии, и общая цель — успешно решить эту задачу сдружили нас с колхозниками. Все мы стараемся делать совместно, общими усилиями преодолеваем трудности, учимся друг у друга.

Накануне сева коллектив тракторной бригады вместе с членами артели убрал с полей солому, оставшийся с осени ненужный хлам. За четыре дня на площади 1400 гектаров было произведено закрытие влаги. Так же, в сжатые сроки провели лущение и культивацию. К моменту посева ранних культур и пшеницы земля у нас была почти полностью подготовлена. Именно это и позволило бригаде организованно начать сев, вести его быстро и на высоком агротехническом уровне.

С первых же дней сева все механизаторы стали выполнять нормы, а многие перекрывают установленные задания в полтора—два раза и более. Отрадно отметить, что таких показателей в работе добивается молодежь. Нам, «старичкам», приходится подталкивать, чтобы не оказались в хвосте.

Братья комсомольцы Виктор и Григорий Черненко — молодые трактористы, но почти ежедневно они засеивали пшеницей по 90—100 и более гектаров при плоти 40. Только в прошлом году окончили областную школу механизации Юрий Войлокот, а сейчас он на севе дает по 200 проц. нормы. Юрий работает на тракторе «Беларусь» (применяем мы его на севе впервые) и умело использует полученные в школе знания, с честью оправдывает высокое звание комсомольца. Высокопроизводительно трудятся Николай Лень, Федор Распопов и другие.

Как строится работа бригады? Каких-то особых «секретов» у нас нет. Сев начинаем, как только наступает рассвет, а кончаем поздно вечером. Придя на поле, трактористы заправляют машины, тщательно проверяют крепление, мотор и другие наиболее важные узлы, опробуют трактор. В это время сельхозники заняты своим делом: осматривают сеялки, прочищают высевочные аппараты, цепь и т. д. Затем испытывается весь агрегат.

Массивы для посевов подбираем с таким расчетом, чтобы в течение суток

тракторы не перегонять с места на место. Семенное зерно в сеялки засыпаем прямо на поле. Аналогично производится заправка машин горючим.

Если в ходе работы случаются какие-либо поломки в тракторах или сеялках, устраняем их быстро, общими силами. У нас не бывает такого, чтобы тракторист ремонтировал машину, а сельхозники сидели без дела и наоборот. Дефицитные запасные части к агрегату всегда держим под руками. Особенно так, которые часто выходят из строя: лемехи, лопки к культиваторам, цепи к сеялкам, высевочные шестерни и т. д. Для проведения ремонта основных узлов техники вызываем по радио из МТС передвижную мастерскую.

Во время переминок проводим короткие производственные совещания по итогам выполненных работ. На них механизаторы рассказывают о причинах простоев, критикуют виновников, делятся опытом. В бригаде крепкая трудовая и производственная дисциплина. Надо сказать, привилась она не сразу. Были у нас такие, кто работал «гладя на солнце», старался позднее выехать на поле и пораньше вернуться в тракторный вагончик. Однажды, например, тракторист Дворников, ссылаясь на нехватку горючего, рано бросил работу. Проверили, и оказалось, что горючего у него было достаточно, чтобы закончить смену. На производственном совещании товарищи крепко раскритиковали Дворникова. Теперь с ним подобно не случается. На какой бы работе он ни трудился, нормы выработки всегда перевыполняет. Ежедневно подводит итоги соревнования членов бригады. 15 мая бригада завершила сев ранних культур и пшеницы. С отличными показателями, в сжатые сроки мы засеяли 1350 гектаров, из них 1100 гектаров пшеницей.

Должен заметить, что подобный успех стал возможным лишь благодаря дружной работе механизаторов и колхозников. Бригадир полеводческой бригады Александр Алексеевич Кондицкий много сделал для того, чтобы мы, механизаторы, ни в чем не испытывали нужды, выделил для обслуживания тракторов лучших людей бригады. Взял сельхозник Василия Близова, Марию Черненко, Звана Стапенко, Василия Ваткина, подвозчиков зерна Марию Майданку, Ольгу Карпенко — все они трудятся, не считаясь со временем, вкладывая в работу весь свой опыт, знания. Отлично справляются с порученным делом подвозчики горючего тт. Евлевский, Соенко, повар Александр Воронков. Колхоз обеспечивает всех находящихся в поле хорошим питанием. Продукты получаем за спросом, высокого качества: свиному, сапосом, мясу, яйцам. Оборудовали в полеводческом стане баню.

Механизаторы и колхозники постарались и все другие полевые работы выполнять в срок, на высоком агротехническом уровне, не позволяя сил для успешного превращения в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС.

### Доска почета

По представлению райкомов КПСС и райисполкомов занесены на областную Доску почета МТС, колхозы и передвижки общественного животноводства, добивающиеся первенства в социалистическом соревновании за получение высококачественного молока на фуражную корову с 1 октября 1954 года по 1 мая 1955 года.

- Маринская МТС, Маринского района (директор тов. Долганов, гл. зоотехник тов. Войнов, секретарь горкома по зоне МТС тов. Башкирцев), обеспечившая в обслуживаемых колхозах надой молока по 796 кг на фуражную корову;
- Колхоз имени Андреева, Керемовского района (председатель тов. Иванов, зоотехник тов. Шраер, секретарь парторганизации тов. Быковский), получивший молока по 1300 кг на фуражную корову;
- Колхоз имени Хрущева, Керемовского района (председатель тов. Уваров, зоотехник тов. Сухорукова, секретарь парторганизации тов. Казаков), получивший молока по 1184 кг на фуражную корову;
- Колхоз «Парижская Коммуна», Крапивинского района (председатель тов. Густомесов, секретарь парторганизации тов. Кубанова), получивший молока по 1096 кг на фуражную корову;
- Колхоз имени Хрущева, Маринского района (председатель тов. Ветлужских, секретарь парторганизации тов. Кожолкина), получивший молока по 1002 кг на фуражную корову;
- Пищикова Н. П. — доярка колхоза имени Хрущева, Маринского района, надоявшая по 1673 кг молока на корову;
- Боярицева Ф. В. — доярка колхоза имени Андреева, Керемовского района, надоявшая по 1623 кг молока на корову;
- Лавринова П. А. — доярка колхоза имени Андреева, Керемовского района, надоявшая по 1610 кг молока на корову;
- Червокина П. А. — доярка колхоза «Смычка», Ленинск-Кузнецкого района, надоявшая по 1493 кг молока на корову;
- Рошик Д. М. — доярка колхоза имени Хрущева, Маринского района, надоявшая по 1402 кг молока на корову;
- Иванова Н. И. — доярка колхоза имени Хрущева, Маринского района, надоявшая по 1394 кг молока на корову;
- Лавринова А. Ф. — доярка колхоза имени Андреева, Керемовского района, надоявшая по 1393 кг молока на корову.



### Промышленновский район выполнил план сева пшеницы

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (По телефону). Колхозники и механизаторы МТС Промышленновского района, борясь за увеличение производства зерна, в лучшие агротехнические сроки выполнили план посева основной продовольственной культуры — пшеницы. Всего пшеницей здесь засеяно свыше 50 тысяч гектаров. Многие хозяйства сеют эту культуру сверх плана.

Особое внимание уделяют передовые хозяйства района возделыванию кукурузы. Под эту культуру они отвели лучшие земли, хорошо их удобрив и сейчас на полную мощность используют технику, широким фронтом развернули ручную посадку кукурузы.

Первым в районе выполнил план посева кукурузы колхоз имени Чкалова.

### По инициативе нового председателя

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). В сельскохозяйственной артели имени Кирова, Котинского сельсовета, нынче произошло знаменательное событие: открылись детские ясли и детский сад.

Инициатором этого мероприятия явился председатель правления колхоза Д. Т. Кононов. Будучи руководящим работником стройуправления треста «Сталинголь», тов. Кононов извлия желание поехать на руководящую работу в колхоз. Зенковским райком партии гор. Прокопьевска удовлетворил его просьбу. Члены колхоза имени Кирова избрали тов. Кононова председателем сельхозартели.

Задумав организовать детский сад и ясли, тов. Кононов обратился за помощью в партийную организацию треста «Сталинголь». Обращение его встретило горячий отклик. У треста «Сталинголь» имеется 14 детских учреждений. В каждом из них нашлись излишки детской мебели, мягкий инвентарь, занимательные детские игрушки, книги. Собранные все вместе вполне обеспечили колхозные ясли и детский сад.

Правление колхоза выделило продукты для питания детей, позаботилось о подборе воспитательского персонала.

Десятки колхозниц, просиживавших ранее дома по семейным обстоятельствам, нынче активно включились в общественный колхозный труд.

## ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Учебный год в общеобразовательных школах нашей области подходит к концу. Наступают первые дни летних каникул у учащихся начальных классов. Сегодня сядут за парты сдавать первый экзамен на аттестат зрелости десятиклассники. С 1 июня начнутся выпускные экзамены в сельских классах, переводные — в остальных классах средней школы.

Многие школы Прокопьевска, Маринска, Осинников, Керемовского, Ленинск-Кузнецкого, Чебулинского и других районов подходят к экзаменам с исключительными результатами, хорошей дисциплиной учащихся. Эти успехи достигнуты благодаря улучшению качества уроков, установлению тесной связи с предприятиями, стройками, колхозами, МТС и совхозами по осуществлению политехнической подготовки. В большинстве школ области прочно вошли в практику экскурсии и другие мероприятия по ознакомлению учеников с промышленностью и социалистическим сельским хозяйством.

Ученики сельских школ — активные помощники в сельскохозяйственном производстве. Многие из них добиваются замечательных результатов. Не случайно, юнаты некоторых школ выдвинуты кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку нынешнего года, среди них — мичуринцы Маринской школы № 6, Мазуровской школы Керемовского района и др. Школьники горячо откликнулись на постановление партии и правительства о расширении посевов кукурузы. Взяв, к примеру, Карагайскую школу, Киселевского района. Здесь вырастает рассада этой ценной культуры для подшефного колхоза.

Отрадно отметить, что в нынешнем году большинство педагогических коллективов своевременно и организованно подготовилось к экзаменам. Почти нет такой школы, где бы не организовали консультаций, не

выделили комнат для подготовки к экзаменам. При этом большое внимание уделено обеспечению наглядными пособиями. В прокопьевских школах №№ 9 и 18, в школах Ленинск-Кузнецкого района для экзаменов по биологии изготовили обширный наглядный материал — макеты, диаграммы и т. п.

Экзамены — ответственный период в жизни школ. Они должны пройти организованно, на уровне высокой требовательности. При этом необходимо учитывать особенность экзаменов нынешнего года, когда учащиеся пятых, шестых, восьмых и девятых классов будут отвечать по билетам, составленным самими учителями. Ответственность за уровень знаний необычно повышается.

В то же время нельзя забывать и о другом. После окончания школы тысячи юношей и девушек подадут заявления о приеме в вузы. Большое количество выпускников пойдет трудиться на производство — на заводы и фабрики, в МТС, колхозы и совхозы. Надо помочь им правильно выбрать профессию, определить дальнейший жизненный путь. В институтах нашей области установлена хорошая традиция — проводить так называемые «дни открытых дверей». Надо, чтобы и на промышленных предприятиях проводилось такое мероприятие. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации во время экзаменов должны окружить школу особой заботой, они не могут оставаться безучастными к этому делу. Организовать посещение заводов, встречи с представителями различных профессий, наладить необходимую разъяснительную работу среди молодежи — таков их почетный долг.

Экзамены — ответственный пора в деятельности школ. И пройти они должны успешно.

## УПУСКАЮТ ЛУЧШИЕ СРОКИ СЕВА

На полях колхозов Некрасовской МТС идет массовый сев яровых. Передовые механизаторы и полеводы успешно закладывают основу высокого урожая. В ряде колхозов до 20 мая был завершён сев пшеницы. Первыми в МТС 18 мая raporтовали об этом механизаторы тракторной бригады тов. Данилова, работающие на полях колхоза «Кузбасс».

Нельзя трудиться в дни посевной и механизаторы тракторной бригады тов. Скуковского. Во вторую декаду мая они добились наиболее высоких в зоне МТС темпов производительности труда и завосаили переключиться на сев яровых.

К 20 мая выполнили план сева пшеницы колхозы имени Андреева, имени Ворошилова, имени Жданова.

Однако в целом по Некрасовской МТС темпы полевых работ остаются низкими. К началу третьей декады мая станция выполнила задание по севу лишь на 47,2 процента. Упускают лучшие сроки для выполнения этой работы сельскохозяйственные артели имени Суворова (председатель тов. Ицки), имени Микояна (председатель тов. Корольков). Крайне медленно ведут сев колхозы имени Хрущева (председатель тов. Никифоров), имени Ленина (председатель тов. Грищенко). Здесь еще не закончен сев пшеницы. А в посеве других культур почти не приступали.

В перечисленных хозяйствах достаточно количество техники. Управляют ею в основном опытные, хорошо знающие дело механизаторы. Почему же столь медленно идут полевые работы?

Механизаторы и руководители колхозов ссылаются на то, что поля сельскохозяйственных артелей в зоне Некрасовской МТС имеют очень сложный рельеф местности. Дело, однако, не в рельефе. Основная

причина отставания кроется в неудовлетворительном использовании тракторного парка, в больших простоях машин. Простой техники вызывается, прежде всего, плохим техническим обслуживанием тракторных бригад, перебоями в снабжении их горючим и смазочными, в подвозке семян.

Возмутительный случай произошел 18 мая в колхозе имени Микояна. Погода в этот день позволяла вести сев. Бригадир сев первой полеводческой бригады Артюхов решил послать людей и транспорт, выделенный для подвозки семян, на заготовку дров. В результате семена не были подвезены к сеялке, и она весь день простояла. Когда директор МТС тов. Воронин высказал тов. Артюхову свои законные претензии, то председателю колхоза тов. Корольков встал на защиту дезорганизатора полевых работ. Вместо того, чтобы оперативно руководить севом, по-настоящему выникать в дела механизаторов и полеводов, тов. Корольков в горячую пору дня просидел в Итате.

О том, как тов. Корольков «заботится» о высоком урожае, говорит и такой пример. Когда находившаяся в колхозе студентка-практикантка из сельскохозяйственного учебного заведения указала ему на заниженные нормы высева семян и пыталась отрегулировать сеялку, он грубо оборвал ее: «Не подходи к сеялке!»

Эти факты свидетельствуют о том, что отдельные руководители колхозов не принимают к делу ответственности за порученное дело, далеки от понимания важности задания, поставленного январским Пленумом ЦК КПСС.

Поля сельскохозяйственной артели име-

ни Ленина обрабатывают тракторные бригады тт. Гальского и Богаченко. С имеющейся в их распоряжении техникой сев пшеницы можно бы закончить до 20 мая. Однако этого не случилось потому, что в бригадах неудовлетворительно организован труд механизаторов, допускаются массовые простои машин. Здесь почему-то практикуют перемену трактористов через сутки. Что из этого получается? Первую смену тракторы работают более или менее бесперебойно, а во вторую — стоят. Именно поэтому трактористы Аликоев и Блоков используют машину лишь 10—12 часов в сутки, нормы выработки выполняют наполовину, а то и меньше.

К каким последствиям приводит работа трактористов по суткам, — убедительно говорит хотя бы такой пример. Тракторист Колосов из бригады тов. Гальского 19 мая в первую смену сев пшеницы. Задание им было выполнено на 100 процентов. Во второй смене его показатель резко упал, сменная норма была выполнена лишь на 41 процент.

Вызывает недоумение то обстоятельство, что руководители станций не заметили во время подобных явлений и не приняли быстрых и решительных мер к их ликвидации. Директора МТС тов. Воронина и секретаря партбюро тов. Новикова нельзя упрекнуть в том, что они редко бывают в тракторных бригадах. Но беда в том, что ни тот, ни другой не анализируют причин низкой производительности труда механизаторов. А следовало бы этим заняться давно. За период с 15 по 20 мая, например, из всех трактористов станции только 11 человек справились с нор-

ми. Разве это не тревожный сигнал? И можно ли не обращать на него внимания?

Общезвестно, что успешное проведение полевых работ в значительной степени зависит от трудового сотрудничества механизаторов и полеводов. Но в Некрасовской МТС об этом не заботятся. Из-за нерасторопности бригадиров полеводческих бригад тт. Прокопьева и Баранова из колхоза «Кузбасс», Овчинникова из артели имени Карла Маркса, тт. Широких и Горбовского из колхоза имени Хрущева, не обеспечиваются своевременную доставку семян, допущены большие простои техники.

Бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени Кагановича тов. Усков до сих пор не позаботился об орошении полей от соломки. Не доходит руки до уборки соломки с полей и у руководителей колхоза имени Карла Маркса.

Не стали еще подлинными организаторами весеннего сева и специалисты колхозов. Неоперативность их привела к тому, что в ряде сельскохозяйственных артелей в самый разгар посевной не оказалось достаточного количества семян овса, ячменя и ряда других культур.

Положение с севом в Некрасовской МТС незавидное. Однако ни руководители станций, ни председатели колхозов и специалисты сельского хозяйства не чувствуют настоящей тревоги. Здесь спокойно ведут разговоры о плохом использовании тракторного парка, о недостатке семян, о неудовлетворительной организации труда механизаторов. Мер же к ликвидации этих недостатков не принимают.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ (Спец. корр. «Кузбасса»).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ШИРОКУЮ И ДЕЙСТВЕННУЮ ПРОПАГАНДУ ЗДОРОВОГО БЫТА СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

С 5-го пленума Кемеровского обкома ВЛКСМ

Состоялся пятый пленум Кемеровского обкома комсомола. Доклад по первому вопросу повестки дня «О подготовке к обмену комсомольских документов» сделал секретарь обкома ВЛКСМ тов. Ярмолинский.

Как докладчик, так и выступившие в прениях участники пленума отметили, что, несмотря на некоторые сдвиги в подготовке к обмену комсомольских документов, эта работа ведется еще неудовлетворительно. Во многих городских, районных и первичных комсомольских организациях запущен учет членов ВЛКСМ, слабо поставлена массово-политическая, организаторская и воспитательная работа среди молодежи.

Низкая дисциплина среди некоторых членов комсомола, равнодушие учета привели к тому, что в организациях ВЛКСМ области числятся «потерянными» сотни комсомольцев. Многие из них, не славившись с учета, выбыли неизвестно куда, другие совершенно утратились от деятельности в своих первичных организациях, не платят членских взносов.

«Все это — результат того, — сказала в своем выступлении заведующий сектором учета обкома ВЛКСМ тов. Кабайкина, — что многие руководители комсомольских организаций, секретари райкомов и горкомов считают учет членов Союза «технической» работой. Их не волнует судьба тех товарищей, которые попали в списки «исчезнувших с учета».

На пленуме отмечалось, что многие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, члены бюро совершенно не выникают в деятельность секторов учета и статистики, не помогают на месте секретарям комсомольских организаций правильно наладить учет, понять активность комсомольцев и всей молодежи. Справедливо критиковался за это на пленуме, в частности, Мариинский горком ВЛКСМ.

Заслуженными были упреки и в адрес обкома комсомола. Он кампанией решает вопросы, связанные с улучшением учета членов ВЛКСМ, систематически не контролирует эту работу на местах, не направляет ее.

Большой интерес и активность участников пленума вызвало обсуждение второго вопроса повестки дня «О работе комсомольских организаций гор. Сталинска по пропаганде здорового быта среди молодежи». С докладом на эту тему выступил секретарь Сталинского горкома ВЛКСМ тов. Ардовский.

Итак сказать, что он недобросовестно отнесся к подготовке доклада. Вместо детального и глубокого анализа, принципиальной критики недостатков в постановке пропаганды здорового быта среди молодежи крупнейшего промышленного центра Кузбасса тов. Ардовский с «агустово-необмысловенной» сыпал цифрами проведенных мероприятий, собраний, вечеров, прочтений лекций и докладов, с пафосом перечислял меры на будущее. В обобщение цифр он даже пытался скрыть истинные причины аморальных поступков членов комсомола.

В Сталинской городской комсомольской организации на учете состоит 28393 члена ВЛКСМ. Огромная сила! Для в авангарде молодежи, показывая ей пример в труде, учебе и быту, комсомольцы могли бы оказывать партийной организации исключительно большую помощь в улучшении работы промышленных предприятий и учреждений, введении порядка в городе, в оздоровлении быта молодых рабочих, учащихся школ и техникумов, студентов.

Выполняя постановление ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация Сталинска в последнее время несколько оживила работу по пропаганде здорового быта. Вопросы быта стали чаще обсуждаться на комсомольских собраниях, активах, пленумах. Проведено несколько вечеров воспитательного характера на такие темы, как «О честности и правдивости», «Как красиво и скромно одеваться», «Молодая семья», «Быт — не личное дело» и другие. В течение прошлого и нынешнего года для молодежи прочтено около ста лекций и докладов по вопросам коммунистической морали.

Но достаточно ли всего этого? Факты свидетельствуют, что нет. На многих предприятиях и в учебных заведениях города среди молодежи до сих пор еще бытует такой злейший порок, как пьянство. В прошлом году много молодых рабочих и учащихся города совершили преступление. В числе попавших на скамью подсудимых оказались комсомольцы. В электротехническом цехе алюминиевого завода 55 молодых рабочих из-за пьянки сделали прогулы.

Подобных примеров можно привести много, и они, конечно, должны были вызвать горькое комсомолу, заставить его принять срочные меры по борьбе с пьянством и хулиганством. Но работники горкома и, прежде всего, тов. Ардовский, наотчетной тревоги и по сей день не забыли. — Это не случайно, — сказал на пленуме секретарь обкома комсомола тов. Гвоздев. — В горкоме привлекли к оценке как свою, так и работу райкомов комсомола и первичных организаций не по ее действительности, а по числу проведенных мероприятий. Есть кружки художественной самодеятельности, читаются лекции и доклады о здоровом быте, работают спортивные секции — значит все в порядке. Но ведь главное не в этом. Надо, чтобы от каждого мероприятия была польза.

Пьянки, дебоши, совершение молодежью уголовных преступлений — все это результат низкого уровня воспитательной работы среди молодых рабочих, учащихся. Особенно плохо обстоит дело с воспитательной работой в комсомольской организации Сибирского металлургического института. Не случайно, что ряд его студентов оказался на скамье подсудимых.

Много случаев аморальных поступков допускают молодые рабочие, живущие в общежитиях. Это — следствие плохо поставленной там воспитательной работы. Во многих общежитиях нет никаких уголков, спортплощадок, никто не занимается организацией досуга молодых рабочих и студентов, их культурного отдыха, никто не учит их, как лучше расходовать заработанные деньги, стипендию.

«Мало пропагандировать здоровый быт на вечерах, в лекциях и докладах, — сказала на пленуме заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Алафонков, — за него надо бороться последовательно и настойчиво. Комсомольские организации обязаны доходить до каждого молодого человека, вкладывать в его воспитание душу. Совершенно недостаточно использовать для борьбы за здоровый быт печать, сила общественного воздействия. Следует чаще проводить хорошо подготовленные собрания молодежи, на которых смело критиковать тех, кто хулиганит, прогуливает, пьянствует. Особенно важно, чтобы комсомольцы занимались ежедневно и кропотливо организацией досуга молодежи, культурного отдыха. Средства и методы от этого много».

В прениях выступили также тт. Троцкий, Ковалов, Буренина, Ильин, Врихов, Хомричев, Сергеев и Макаревич. По обсужденным вопросам пленум принял постановление, направленное на улучшение деятельности комсомольских организаций области.

На полевом стане

Передавая трактор своему сменищику Владимиру Ивану, Твердохлебов еще не некоторое время задерживается у машины. Он помогает Владимиру подтянуть крепление, направляет трактор и только после этого направляется на отдых.

Насколько хваляет взгляд, Твердохлебов видит бескрайнюю степь, изредка разбросанные луга и мелкие кустарнички. Зеленым островком выдвигается на ней небольшая рощица, сквозь которую просеивают белые стены большого саманного дома и расположенного по соседству с ним недостроенного бревенчатого сооружения. Сюда, к этой роще, к этим зданиям, и направляется Твердохлебов.

Здесь находится полевой стан. За то время, что он пробыл у трактора, а прошло всего 12 часов, на площадке возле стана произошли некоторые изменения. По соседству с березками выгнулись небольшие яблоньки тополя, а в подоконниках дома появились три клубника.

— Ну как, хорошо? — встретила Твердохлебова вопросом повар Мария Мажукна. И тут же добавила: — Это мы с девчатами пострадале. Хотелось сделать свой стан образцовым.

Мария несколько поскромничала. Полевой стан сельскохозяйственной артели «Ленинский путь» уже сейчас можно назвать лучшим в Ленинск-Кузнецком районе. И не только по внешнему виду, но и по производимой здесь работе.

Четыре года назад коммунисты колхоза, обсуждая итоги полевых работ, указывали, что одной из причин низкой выработки на трактор, несвоевременного проведения сева и уборки является отсутствие заботы о быте механизаторов и колхозников, занятых на полевых работах. Тогда же было принято решение о строительстве полевого стана.

Так по соседству с березовым околком вырос большой саманый дом. Последнее пошло его оборудование, а в этом году его полностью закончили. Теперь для каждого тракториста и колхозника имеются на стане кровати, постельные принадлежности. Окна украсили бесцветные занавески. Приобретена столовая мебель. Заканчивается сооружение бани.

Ушел позабылся о наглядной агитации. Он написал плакаты и лозунги, призывающие механизаторов и колхозников бороться за высокий урожай, позабылся о том, чтобы на полевой стан регулярно доставлялись газеты, журналы. Комсомольцы — тракторист Василий Кулагин, принципник Михаил Лобанев и повар Мария Мажукна стали проводить громкие четки.

С первых дней полевых работ открылась и библиотечка-перевалочка. Когда заведующий сельхозбиблиотечкой Елизавета Кузнецкина узнала, что большая часть книг пропала, она побывала на полевом стане, расспросила, кто и что хочет прочитать и в соответствии с запросами читателей произвела обмен книг.

Ожидание бывает на стане в дни выезда «бегового диктанта», который редактирует Тихон Ушев и завривающий Василий Жигунов. Острой критике подвергает «беговой диктант» браковедов, нарушителей трудовой дисциплины. Был, например, такой случай. Тракторист Сергей Ципаев не опаздал края поля. И хотя за это Ушев строго предупредил тракториста, он решил, что сообщение об этом в «беговом диктанте» создаст общественное мнение против браковедов. Так оно и оказалось. Ципаев вынужден был признать свою ошибку перед товарищами, и больше ни он, ни другие не допускали брака в работе.

«Беговой диктант» не только критикует. Он поддерживает хорошие начинания, сообщает об успехах колхозников и механизаторов. Не раз здесь писали о высокой выработке трактористов Твердохлебова, Иванчука, Душина, Ерохина, Кулагина, об отличной работе сельхозников Чушурина и Шукниной.

Вечером, когда опускаются сумерки, на стан приходит с пашней полевой бригадир и агитатор Александр Архипов. Наскоро покупает и везет у ученика сводку о работе за день. Архипов прочитывает эту сводку и тут же делает поправки: почему Михаил Душин сегодня выработал меньше, чем вчера, почему снизился темп сева, что надо сделать, чтобы завтра работать лучше. И вот сообща принимаются решения.

А утром, хорошо отдохнув, колхозники и механизаторы с новыми силами берутся за работу.

М. СТОКЕВИЧ.

М. А. ШОЛОХОВ

(К 50-летию со дня рождения).



Писатель М. А. Шолохов за работой в своем кабинете в станции Вешенской. Фотохроника ТАСС.

Вчера исполнилось 50 лет со дня рождения выдающегося советского писателя Михаила Шолохова.

Первое имя Шолохова стало известным читателю в 1923 году, когда были опубликованы его первые рассказы, вошедшие затем в сборники «Донецкие рассказы» и «Лазоревая степь». В последней книге была помещена автобиография автора. «Родился в 1905 г., — писал Шолохов, — в хуторе Кружнанином, станицы Вешенской, Донецкого округа, (6. Области Войска Донского). Отец — разночинец, выходец из Рязанской губ., до самой смерти (1925 г.) менял профессии».

Мать — полуказачка, полурезьничка. Грамоте выучился, когда отец отъезжал в гонимую для того, чтобы не претерпевать в помощи отца, самостоятельную жизнь. До 1912 г. она и я имели землю; она, как вдова казака, а я, как сын казакий, но в 1912 году отец мой, Шолохов, усыновил меня (до этого был он не венчан с матерью), и я стал числиться — сыном мещанина».

Учился я в разных гимназиях до 1918 г. Во время гражданской войны был на Дону.

С 1920 г. служил и выкасал по долевой земле. Долго был проработником. Гонимая за беллами, востановившимся на Дону до 1922 г., и банды гонимая за нами. Все шло, как положено. Приходилось бывать в разных перелетах, но за нынешними днями все это забывается».

То, что написано в этой маленькой автобиографии, нашло свое более широкое отражение в первых рассказах Шолохова, знакомивших читателя с жестокой борьбой, которую вел советский народ в годы гражданской войны.

Но широкую известность у миллионов советских и зарубежных читателей, творчество Шолохова получило с выходом первой книги романа «Тихий Дон» в 1913 г., который писатель закон-

чил почти десять лет спустя. В этом романе убедительно показана обреченность старого мира, восстание торжества революции. В противовес главному герою Григорию Мелехову, запутавшемуся, метущемуся, ясно видят цель своей борьбы и борьбы народа командиры и бойцы Красной Армии, работники продотрядов, этим людям отдают свою жизнь Штокман, Бучук, Аня Погулко, Котляр, Лихачев и многие другие герои романа.

Вместе с последней книгой «Тихого Дона» Шолохов сдает в издательство свое новое произведение — роман «Поднятая целина». В нем писатель рассказывает о новом колхозном Доне, непосредственно отключается на события современности, на ту грандиозную, essentialную работу, которая развертывается в деревне в связи с коллективизацией сельского хозяйства.

Связь с современностью — одна из отличительных особенностей творчества Шолохова. Это качество, с особой яркостью проявилось в годы Великой Отечественной войны. В центральных газетах, в «Правде» и других печатались гневные очерки и рассказы Шолохова, проникнутые ненавистью к фашистским захватчикам, полные любви к советскому народу. Находясь на фронте, писатель черпает материал для своего романа — «Они сражались за Родину».

Огромная признательность советских людей к писателю-патриоту. За выдающиеся успехи в развитии советской литературы он награжден двумя орденами Ленина. За участие в печати во время Отечественной войны Шолохову вручен орден Отечественной войны первой степени. Его роман «Тихий Дон» удостоен Сталинской премии.

Писатель-академик Михаил Александрович Шолохов — крупный государственный деятель, избранник народа — депутат Верховного Совета СССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении писателя Шолохова М. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить писателя Шолохова Михаила Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 23 мая 1955 г.

ИЗДАНИЕ ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРЫ ЗАЯВЛЕНИЯ Н. А. БУЛГАНИНА

НА ВАРШАВСКОМ СОВЕЩАНИИ ЕВРОПЕЙСКИХ ГОСУДАРСТВ

ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

Госполитиздат выпустил отдельную брошюру заявление товарища Н. А. Булганина, сделанное 11 мая 1955 года на Варшавском совещании европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

За производительное использование тракторного парка

ОБОЗР ПЕЧАТИ

Нынешняя весна в Кузбассе на редкость благоприятна для успешного проведения полевых работ. Тысячи колхозников, работников совхозов, трактористов и специалистов сельского хозяйства прилагают все усилия и тому, чтобы быстрее и добротнее закончить сев и заложить прочную основу высокого урожая.

Колхозы и совхозы Ленинск-Кузнецкого, Киселевского и некоторых других районов, завершив сев колосовых в сжатые сроки, сейчас дружно ведут сев кукурузы, посадку картофеля и опоней.

Однако в ряде районов, несмотря на благоприятные погодные условия, полевые работы идут крайне медленно. От темпов и качества сева зависит судьба урожая. Теперь дорог не только каждый день, но и каждый час. Нужна высокая организованность, мобилизация всех сил на ускоренное проведение полевых работ.

Успех весеннего сева, прежде всего, зависит от производительного использования тракторного парка.

Круглосуточная работа тракторов, предотвращение простоев посевных агрегатов, выполнение и перемещение смежных норм каждым трактором при высоком качестве — вот вопросы, на широкое освещение которых сейчас должны быть направлены усилия нашей печати.

В этом отношении заслуживает внимания маринская городская газета «Заря». В каждом ее номере читатель находит письма, статьи и корреспонденции о социалистическом соревновании тракторных бригад на весеннем сева.

Еще до выезда в поле тракторная бригада Павла Аксеновского из Мариинской МТС выступила инициатором социалистического соревнования среди механизаторов района за быстрое проведение весенних полевых работ и высокое их качество.

На страницах «Зари» печатались материалы, рассказывающие о том, как значительные соревнования приводят в полную беговую готовность тракторы и посевные

агрегаты, устраняют недостатки в ремонте, подробно знакомят с массивами, объемом и видом предстоящих работ, делают точные расчеты сроков их выполнения. Тракторная бригада всю подготовку к севу вела в тесной увязке с правлением колхоза имени Балягина, который она обслуживает. Здесь за каждым агрегатом рабочие были закреплены и обучены сельхозники и прицепщики, выделены подвозчики семян и горючего. Все знали, кому, когда и что следует делать. С первых дней работы в поле механизаторы в тесном сотрудничестве с колхозниками стали добиваться успехов.

У трактористов бригады Павла Аксеновского нашлось много последователей, поделово оценивающих свои возможности лучшего использования тракторного парка в горячую пору весеннего сева.

Газета печатала их письма и отклики. Бригадир тракторной бригады из этой же МТС Михаил Яндков, обращаясь к имени бригады к Павлу Аксеновскому, писал: «Так же, как и наша бригада, мы с первых дней выезда в поле перевели все машины на круглосуточную работу. Весь световой день тракторы заняты на севе, а ночью кулутируем и пашем. Опыт показал, что такая организация труда полностью оправдала себя. Наши механизаторы тт. Жидков, Дычков и другие, как правило, не только выполняют, но и значительно перевыполняют сменные задания при высоком качестве работ».

В передовой статье, посвященной соревнованию тракторных бригад, «Заря» правильно развлекла, что механизаторы — решающая сила на севе. От их труда, от их мастерства и старания зависит успех дела.

Газета широко информирует читателей об успехах механизаторов, подробно знакомит с передовыми методами и приемами их труда.

Тракторист Семен Иванченко из бригады Павла Аксеновского, работая по часовому

К 50-летию первой русской революции.

Всеобщая стачка иваново-вознесенских рабочих

25 мая исполняется пятьдесят лет со дня начала всеобщей политической стачки иваново-вознесенских рабочих. В этой знаменитой стачке, которая продолжалась почти два с половиной месяца, участвовало около 70 тысяч рабочих и работниц. Стачкой руководил Северный комитет большевиков.

Иваново-Вознесенский промышленный район, включавший Шушу, Кохму, Тейково, Родники, Вичугу, Юзу и другие, уже в то время являлся крупным центром текстильной промышленности. Здесь находились десятки хлопчатобумажных фабрик. Рабочие-текстильщики подвергались жестокой эксплуатации. Рабочий день длился 11 1/2 часов. Заработная плата была крайне низкой, особенно женщины и подростки. Фабричная администрация глумилась над рабочими: их допрашивали постоянными штрафами, подвергали грубым оскорблениям, непокорных сажали в фабричные тюрьмы («скутки»). Все это делало жизнь рабочих невыносимой.

Иваново-вознесенская группа Северного комитета большевиков вела широкую агитацию и пропаганду среди рабочих, выпускала листовки и прокламации, призывавшие к борьбе за элементарные человеческие права.

Под руководством большевиков революционное движение среди иваново-вознесенских рабочих приняло организационный характер. Крпные события 9 (22) января 1905 года в Петербурге вызвали волну стачек и на фабриках Иваново-Вознесенска. Быстро росла политическая активность трудящихся масс. Рабочие заявляли протесты против царского произвола, выставляли требования к фабричной администрации.

В первые дни мая Московский комитет большевиков командировал в Иваново-Вознесенск М. В. Фрунзе. 9 мая на нелегальной партийной конференции с участием представителей от беспартийных рабочих выяснилось, что почти для всеобщей стачки в Иваново-Вознесенске вполне подготовлена. Решено было начать стачку 12 (25) мая. Здесь же были выработаны основные требования рабочих: восьмичасовой рабочий день, отмена ночных и сверхурочных работ, уничтожение штрафов и обидок, упреждение фабричной полиции и тюрем при фабриках, свобода собраний и другие.

Стачка началась организованно. В течение 12 и 13 (25 и 26) мая одна за другой прекратили работу все фабрики города. 13 (26) мая состоялся многотысячный митинг, на котором были предъявлены фабрикантам требования рабочих.

Предприниматели попытались подорвать единый фронт бастующих. Они предломили рабочим разойтись по своим фабрикам и там вести переговоры со своей администрацией. Рабочие, понимая, что только общим усилием смогут добиться улучшения своей жизни, категорически отвергли это предложение. Чтобы без помехи обсудить свои дела, бастующие организованно отправились за город, на берег реки Талки. Здесь и происходили в дальнейшем все собрания рабочих.

Для переговоров с фабрикантами рабочие решили выбрать уполномоченного от каждой фабрики. Всего было избран 151 депутат, среди которых было 17 жен. Так был создан Совет уполномоченных, фактически явившийся одним из первых Советов рабочих депутатов. Он был не только посредником в вопросах взаимоотношений между рабочими и хозяй-

ствами, но и выкатывал все нужды рабочих, ремесленников, служащих.

Сопровождение фабрикантов, отказавшихся удовлетворить требования бастующих, еще более сплотило рабочих и укрепляло их решимость бороться до конца. На собраниях все чаще провозглашался речью с требованием политических свобод. 24 мая (6 июня) по постановлению общего собрания рабочих было выработано заявление на имя министра внутренних дел с требованием установления в законодательном порядке восьмичасового рабочего дня и предоставления политических свобод. Заявление было подписано всеми депутатами Совета и направлено министру.

Напуганные власти решили сломить забастовщиков силой. Собрания были запрещены. Город объявлен на осадном положении. Фабрики, вокзал, школьные здания были заняты войсками.

Утром 3 (16) июня на берегу Талки, когда несколько тысяч рабочих ожидали начала собрания, со стороны железнодорожной станции показался большой отряд казаков. По команде полицмейстера казаки и солдаты напали на безоружных людей. В этот день несколько десятков рабочих было убито и несколько сот ранено.

Возмущенные рабочие перешли в городе телефонную связь, разгромили дом городского головы Дербенева, подожгли служебные помещения фабрика Гандурья и так пригрозили полицмейстеру, что он тотчас уйдет в отставку. Появились прокламации, призывавшие к вооруженному восстанию. Рабочие потребовали от губернатора отменить запрещение собраний.

Губернатор был вынужден уступить. Пошли на уступки и фабриканты. Терпя огромные убытки от забастовки, они согласились на прибавку заработной платы и 13 (26) июня вывелись от этого объявления на всех фабриках. Однако рабочие решительно настаивали на выполнении всех своих требований.

Борьба приняла острый и упорный характер. В чрезвычайных тяжелых условиях бастующие держались еще более месяца, и лишь крайнее истощение заставило их ограничить требования: восьмичасовой рабочий день, отмена ночных и сверхурочных работ, уничтожение штрафов и обидок, упреждение фабричной полиции и тюрем при фабриках, свобода собраний и другие.

Стачка началась организованно. В течение 12 и 13 (25 и 26) мая одна за другой прекратили работу все фабрики города. 13 (26) мая состоялся многотысячный митинг, на котором были предъявлены фабрикантам требования рабочих.

Предприниматели попытались подорвать единый фронт бастующих. Они предломили рабочим разойтись по своим фабрикам и там вести переговоры со своей администрацией. Рабочие, понимая, что только общим усилием смогут добиться улучшения своей жизни, категорически отвергли это предложение. Чтобы без помехи обсудить свои дела, бастующие организованно отправились за город, на берег реки Талки. Здесь и происходили в дальнейшем все собрания рабочих.

Для переговоров с фабрикантами рабочие решили выбрать уполномоченного от каждой фабрики. Всего было избран 151 депутат, среди которых было 17 жен. Так был создан Совет уполномоченных, фактически явившийся одним из первых Советов рабочих депутатов. Он был не только посредником в вопросах взаимоотношений между рабочими и хозяй-

ствами, но и выкатывал все нужды рабочих, ремесленников, служащих. Сопровождение фабрикантов, отказавшихся удовлетворить требования бастующих, еще более сплотило рабочих и укрепляло их решимость бороться до конца. На собраниях все чаще провозглашался речью с требованием политических свобод. 24 мая (6 июня) по постановлению общего собрания рабочих было выработано заявление на имя министра внутренних дел с требованием установления в законодательном порядке восьмичасового рабочего дня и предоставления политических свобод. Заявление было подписано всеми депутатами Совета и направлено министру.

Напуганные власти решили сломить забастовщиков силой. Собрания были запрещены. Город объявлен на осадном положении. Фабрики, вокзал, школьные здания были заняты войсками.

Утром 3 (16) июня на берегу Талки, когда несколько тысяч рабочих ожидали начала собрания, со стороны железнодорожной станции показался большой отряд казаков. По команде полицмейстера казаки и солдаты напали на безоружных людей. В этот день несколько десятков рабочих было убито и несколько сот ранено.

Возмущенные рабочие перешли в городе телефонную связь, разгромили дом городского головы Дербенева, подожгли служебные помещения фабрика Гандурья и так пригрозили полицмейстеру, что он тотчас уйдет в отставку. Появились прокламации, призывавшие к вооруженному восстанию. Рабочие потребовали от губернатора отменить запрещение собраний.

Губернатор был вынужден уступить. Пошли на уступки и фабриканты. Терпя огромные убытки от забастовки, они согласились на прибавку заработной платы и 13 (26) июня вывелись от этого объявления на всех фабриках. Однако рабочие решительно настаивали на выполнении всех своих требований.

Борьба приняла острый и упорный характер. В чрезвычайных тяжелых условиях бастующие держались еще более месяца, и лишь крайнее истощение заставило их ограничить требования: восьмичасовой рабочий день, отмена ночных и сверхурочных работ, уничтожение штрафов и обидок, упреждение фабричной полиции и тюрем при фабриках, свобода собраний и другие.

Стачка началась организованно. В течение 12 и 13 (25 и 26) мая одна за другой прекратили работу все фабрики города. 13 (26) мая состоялся многотысячный митинг, на котором были предъявлены фабрикантам требования рабочих.

Предприниматели попытались подорвать единый фронт бастующих. Они предломили рабочим разойтись по своим фабрикам и там вести переговоры со своей администрацией. Рабочие, понимая, что только общим усилием смогут добиться улучшения своей жизни, категорически отвергли это предложение. Чтобы без помехи обсудить свои дела, бастующие организованно отправились за город, на берег реки Талки. Здесь и происходили в дальнейшем все собрания рабочих.

В. БАБИЧЕВ.



# АНГЛИЯ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

6 мая в связи с предстоящими всеобщими выборами был распущен английский парламент. Выборы в новую палату общин состоятся 26 мая — за 18 месяцев до истечения срока полномочий нынешнего парламента. Обязан по радио о выборах британский премьер-министр Иден, сменивший недавно Черчилля на посту главы правительства, заявил: «Неопределенность внутри страны и за границей в отношении политического будущего неблагоприятна с точки зрения надела влияния на международные дела, неблагоприятна для торговли и во многих отношениях вызывает неустойчивость». Это туманное заявление мало кого удовлетворило, и печать, а также различные политические деятели Англии стали изыскивать свои объяснения причин досрочных выборов. В этой связи газета «Бирмингем пост» например, пишет: «События в области промышленности и финансового порядка в равной мере говорят о необходимости проведения выборов. События во внешнеполитической области не менее ясно указывают на это». А один из лидеров лейбористской партии Хью Гейтскелл считает, что важнейшей причиной досрочных выборов является ухудшение экономического положения Англии.

Экономическое положение страны, действительно, не может не беспокоить лидеров консервативной партии, отвечающих за нынешнюю английскую политику и опасаясь, что дальнейшее обострение трудностей может вызвать кризис на валютном рынке. Спасаются консерваторы ослаблением своих позиций и в связи с ростом в стране недовольства внешнеполитической линией правительства. Подчинение американскому агрессивному курсу во внешней политике, усиление гонки вооружений, участие в агрессивных военных блоках, ратификация непопулярных в народе парижских соглашений, проволочки с организацией совещания великих держав — все это отнюдь не способствует укреплению влияния консерваторов в Англии. К тому же нынешний внешнеполитический курс консерваторов способствует дальнейшему наступлению на жизненный уровень английских трудящихся, свидетельством чего является непрерывный рост цен на продовольствие и предметы первой необходимости.

В этих условиях, сложившихся в значительной мере в период пребывания премьер-министром Черчилля, консерваторы почувствовали, что могут вовсе растерять своих сторонников, если будут ждать проведения обычных выборов. Решив провести досрочные выборы до того, как их политика совсем дискредитирует себя, консерваторы прежде всего сочли целесообразным ускорить отставку Черчилля. Объясняя этот шаг, газета «Скотсмен» пишет: «Консерваторы отнюдь не уверены, что появление Черчилля на арене выборов было бы для них активом». Руководитель левого крыла лейбористской партии Бивен заявил, что Иден торжественно «приветствует выборы прежде, чем английский народ получит возможность вынести суждение о его, Идена, правлении и дать ему оценку».

У английской консервативной партии и ее лидеров есть все основания торопиться с выборами, ибо проводившаяся и проводимая ими политика способствовала значительному усилению экономических трудностей Англии, что, естественно, повлекло за собой ухудшение положения трудящихся. Особенно отрицательные последствия этой политики в американской политике гонки вооружений.

Недавно английский парламент принял бюджет на 1955—56 финансовый год. Военные расходы, запланированные в этом бюджете, по признанию министра финансов Батлера, являются тяжелым бременем на Англию. Только прямые военные расходы, предусмотренные бюджетом, составляют 1,494 миллиарда фунтов стерлингов, превысят фактически прогнозируемые прямые военные расходы на 58 миллионов фунтов стерлингов и поглотят около 33 процентов всех бюджетных ассигнований. Однако общие военные расходы в Англии будут еще более высокими, поскольку значительные суммы, затрачиваемые на военные приготовления,

скрыты в гражданских статьях бюджета. По подсчетам лондонской печати, Англия из каждого фунта стерлингов (1 фунт стерлингов=20 шиллингов) 11 шиллингов тратит на военные нужды. Это значит, что более половины бюджетных ассигнований идет на военные расходы.

В течение последних трех лет английское правительство израсходовало на военные приготовления около 4 миллиардов фунтов стерлингов. С 1950 года военные расходы Англии, по заявлению министра обороны, увеличились более чем вдвое и теперь составляют примерно 35 фунтов стерлингов на душу населения в год. По сравнению с довоенным уровнем прямые военные расходы Англии возросли в девять раз.

Само собой разумеется, рост военных расходов не позволяет вкладывать необходимые средства в жилищное строительство, здравоохранение, на удовлетворение социальных нужд. Министр здравоохранения Маклеод отмечал недавно, что расходы на капитальное строительство в области здравоохранения в истекшем финансовом году составили всего около 10 миллионов фунтов стерлингов, и в существующих ценах—всего лишь одну треть довоенных ассигнований. И это в то время, когда в Англии, по словам того же министра, не хватает для удовлетворения потребностей около 100.000 больничных коек.

Огромные военные расходы привели к тому, что английский бюджет, как правило, сводится к большому дефициту, в связи с чем правительство вынуждено прибегать к внутреннему и внешнему займам. По сравнению с 1940 годом внутренний и внешний государственный долг Англии вырос почти в четыре раза и составляет 27 миллиардов фунтов стерлингов. Для выплаты процентов по национальному долгу Англии в 1953—1954 финансовом году было предусмотрено 673 миллиона фунтов стерлингов, т. е. 16 процентов общих правительственных расходов по бюджету.

Рост военных расходов и связанное с ним усиление экономических трудностей привели к падению стоимости английского фунта стерлингов. По сравнению с довоенным 1938 годом реальная покупательная способность фунта стерлингов сократилась больше чем вдвое; с декабря 1945 года по сентябрь 1954 года, по официальным данным, она упала на 35 процентов.

Отрицательно влияет на экономику Англии и отвлечение большого количества англичан в военный аппарат. В январе 1955 года численность английских вооруженных сил составляла, по сведениям печати, 830 тысяч человек. Если сюда добавить более полумиллиона человек, обслуживающих вооруженные силы, то получается, что огромная армия людей, числящаяся в дежурном выражении, лишена возможности участвовать в полезном труде; государство вынуждено расходовать на ее содержание огромные средства.

Участие английского правительства в политике гонки вооружений тяжелым бременем ложится на плечи трудящихся. Средства от всевозможных налогов составляют в настоящее время более 90 процентов дохода части английского бюджета. Если в 1937—38 финансовом году общая сумма налогов равнялась 841 миллиону фунтов стерлингов, то в 1952—53 году бюджетные поступления от налогов достигли огромной суммы в 4,313 миллиарда фунтов стерлингов, или увеличились в дежурном выражении более чем в пять раз. Даже с учетом обесценения бумажных денег налоги возросли по сравнению с довоенным временем в два раза. По признанию агента Рейтер, Англия является страной с наиболее высокими налогами. В 1952 году в Англию путем налогов изымалось у населения 42 процента всех его доходов. Доля косвенных налогов, особенно тяжело отражающихся на положении трудящихся, достигла 44 процентов. В 1953 году, по данным журнала «Экономист», только косвенные налоги составляли в Англии 34,9 фунта стерлингов на душу населения.

Игнорируя все эти факты, официальная пропаганда пытается уверять англичан, что в настоящее время они переживают якобы «эпоху процветания». Действительность разоблачает эти утверждения. Из сравнения опубликованных журналом «Фокс» данных выясняется, что индекс цен на хлеб в Англии в 1955 году составил 187,5 пунктов (за 100 принят индекс 1945 года), на муку — 245,5, на мясо — 253,8, бекон — 187,5, масло — 230, чай — 244,4, молоко — 155,5, сыр — 200, жиры — 255,5, сахар — 200 пунктов. Возросли за это время цены на промышленные товары широкого потребления и топливо, оплата за газ и электроэнергию, стоимость пользования городским и железнодорожным транспортом. Все это снижает и без того недостаточную реальную заработную плату трудящихся.

Критикуя английское правительство за «пагубную политику высоких цен», лейборист Уайли недавно заявил в палате общин: «Домашней хозяйке в бедной семье не только приходится дороже платить за продовольствие, но и платить более высокие цены за товары более низкого качества». Вместе с ростом дороговизны увеличиваются барьеры капиталистов. По сообщениям печати, прибыли английских фирм, производящих продовольственные товары, в 1954 году превысили прибыли 1953 года более чем на 16 процентов. За то же время увеличились на 30 с лишним процентов прибыли компаний, производящих товары широкого потребления.

На гонку вооружений, которая приносит народу бедствия, нажимают империалисты. Согласно данным газеты «Файнэнш таймс», общие прибыли 2,825 английских промышленных компаний, опубликовавших свои ежегодные отчеты в 1954 году, возросли по сравнению с предыдущим годом на 11 процентов и достигли огромной суммы в 1,670 миллионов фунтов стерлингов. На 22 процента увеличились выплаченные этим компаниям дивиденды. Наибольшие прибыли получают компании, выполняющие военные заказы или косвенно связанные с военной промышленностью.

Последствия гонки вооружений вызывают растущее недовольство английских трудящихся. На фабриках и заводах страны ширится забастовочное движение. В 1954 году в Англии состоялось 1,994 забастовки, в которых участвовало 446,900 рабочих. В результате этих забастовок было потеряно 2,5 миллиона рабочих дней. В нынешнем году, по заявлению заместителя министра труда Уоткинсона в палате общин, только в январе — феврале в результате забастовочного движения в угольной промышленности было потеряно 144 тысячи рабочих дней, или на 77,9 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Растущая активность английских трудящихся в борьбе за свои жизненные интересы находит выражение в многочисленных резолюциях, принимаемых конференциями различных собраний и митингов, профсоюзов и других общественных организаций. В резолюциях содержится требование прекращения гонки вооружений и запрещения оружия массового уничтожения, отказа от милитаризации Западной Германии, урегулирования всех спорных международных проблем путем переговоров. Особенно настойчиво требует английский народ организации переговоров великих держав. Уничижительная и лейбористская партия включила в свои предвыборные программы пункты о том, что они желают проведения переговоров с Советским Союзом.

Парламентские выборы в Англии совпадают с нарастающим по всей стране движением за такое изменение политики Англии, которое обеспечило бы сохранение и укрепление международного мира, отказ от гонки вооружений, разрешение путем переговоров всех спорных проблем. Эти стремления широких масс английского народа выражены в предвыборной программе Компартии Великобритании. «Смысл нашей политической конференции — подчеркнуть эту программу. Английский народ все отчетливее понимает, куда ведет гонка вооружений, и все более упорно отстаивает дело мира».

В. НИКИТИН.

# Обращение ЦК Компартии Индонезии

ДЖАКАРТА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня исполнилось 35 лет со дня создания Коммунистической партии Индонезии. В связи с этой годовщиной ЦК компартии опубликовал обращение к трудящимся, в котором дается анализ героической борьбы индонезийского народа за свою независимость и содержится призыв к дальнейшему укреплению национального единства. В обращении говорится, что Компартия Индонезии постоянно находилась в первых рядах борцов против колониального строя. В ходе борьбы она несла потери, но, несмотря на это, превратилась в большую и важную силу. «В рядах нашей партии сейчас насчитывается более 500 тыс. членов, а партийные организации имеются по всей родной Индонезии. Партия пользуется поддержкой широких народных масс».

В обращении указывается, что компартия постоянно пополняет и укрепляет свои ряды. Ее укрепление способствует укреплению и расширению Национального единого фронта. Как известно, в результате уси-

ления Национального единого фронта было создано правительство Састромиджобо. Компартия поддерживает это правительство, так как оно проводит мирную внешнюю политику, благодаря чему Индонезия упрочила свое международное положение.

Касаясь внутренних проблем, ЦК Компартии Индонезии отмечает, что имеется много опасностей и трудностей, угрожающих республике. ЦК подчеркивает необходимость более решительной борьбы за уничтожение банд Дар-Уль-Ислама, против подрывных действий иностранных империалистов, за полем всеобщей экономики страны и демократические права народа.

В заключение ЦК компартии призывает к мобилизации всех демократических сил, особенно сейчас, накануне всеобщих выборов, с тем, чтобы нанести поражение силам реакции.

Сегодня в Джакарте и других городах проводятся собрания и митинги, посвященные 35-летию Компартии Индонезии.

# За нормализацию японо-советских отношений

ПЕКИН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня в японской столице состоялось совещание руководства левой и правой социалистических партий, на котором решено оказывать всяческое содействие правительству Хатоямы в нор-

мализации японо-советских отношений. Социалистические партии требуют, чтобы правительство, не допуская вмешательства Соединенных Штатов и других стран, вело переговоры с Советским Союзом с реальных позиций.

# Сообщение министерства обороны Бирмы

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министерство обороны Бирмы опубликовало вчера сообщение о том, что в результате военных действий бирманских войск по ликвидации ос-

татков чанкайшестских банд, находящихся в южной части княжества Шань, за период с 7 марта по 18 мая гоминдановцы потеряли свыше 500 человек убитыми.

# США стремятся превратить Камбоджу в свою военную базу

ХАНОИ, 24 мая. (ТАСС). Выетнамское информационное агентство передает, что Соединенные Штаты в нарушение Женевских соглашений включили Камбоджу в район, на который распространяется военный союз для Юго-Восточной Азии (СЕАТО). В настоящее время американская дипломатия стремится создать так называемый «блок Меконга», в который вошли бы Камбоджа, Лаос, Южный Вьетнам и Таиланд.

соглашению в Камбоджу будет послана миссия американских военных советников. Первая группа американских офицеров уже прибыла в Камбоджу и развернула там свою деятельность. Американцы восстановили железнодорожное движение между Бангкоком и Пном-Пенем (столица Камбоджи. — Ред.), что должно облегчить переброску американского оружия и войск в Камбоджу.

В начале этого года США навязали королевскому правительству соглашение о постройке порта на южном побережье, который будет использоваться в качестве американской военно-морской базы, а также о строительстве дороги, связывающей этот порт с Пном-Пенем.

# За усиление борьбы в защиту мира

РАНГУН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Бирман», на состоявшейся вчера в Рангуне церемонии лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» бирманский прогрессивный деятель Такин Кодо Хмангин сделал денежные пожертвования культурным, религиозным и другим организациям Бирмы из денежной части Сталинской премии мира.

Американцы перебрасывают в Таиланд оружие, часть которого должна быть передана Камбодже. Недавно между США и королевским правительством Камбоджи было подписано соглашение об американской военной «помощи». В соответствии с этим

# Забастовка докеров в Англии

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в пяти крупных портах Англии: Лондоне, Манчестере, Ливерпуле, Беркенхедке и Гулде забастовали 17 тысяч докеров, которые требуют, чтобы их профсоюз было предоставлено право участвовать в переговорах о заработной плате и условиях труда портовых рабочих. Этому противятся предприниматели и правое руководство Британского конгресса тред-юнионов.

Хмангин сказал: «Все народы мира борются за мир. Я считаю, что Бирма также должна искренне присоединиться к этой борьбе и воспользоваться плодами мира вместе с другими народами». Далее Такин Кодо Хмангин заявил, что все политические партии должны объединиться во всенародной борьбе за мир. Идеологические различия, отметил он, не должны помешать этим партиям приложить максимум усилий к достижению прочного мира.

# Стихийные бедствия в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Галифакса (Канада) в провинции Новая Шотландия четыре лесных пожара, охвативших площадь в несколько сот квадратных километров, угрожают городам Ливерпуль, Бриджутер и Маунт-Униак. Пламя, достигающее 30 метров в высоту, приблизилось к окресткам этих городов.

По сообщениям печати, забастовка парализовала основные английские порты. В Лондоне к забастовавшим членам профсоюза грузчиков и докеров присоединились, вопреки указаниям своих лидеров, многие члены других профсоюзных организаций. В Ливерпуле, Беркенхедке и Манчестере работа в портах почти полностью прекратилась. На береговых бастионных выставили пикеты.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая в 7 ч. 30 мин. вечера в Доме культуры Кировского района гор. Кемерово будет прочитана лекция на тему: «Великий индустриальный народ в борьбе за построение социализма».

Лекцию читает член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Прудников Е. Ф.

Шапло (провинция Онтарио) лесной пожар, охвативший площадь в 28 тысяч гектаров, угрожает уничтожить поселки Икстоун и Петербелл. Убытки исчисляются миллионами долларов.

В провинции Манитоба в результате прорыва плотины затоплено 20 тысяч гектаров полей. Высота воды достигает 3 метров. Убытки исчисляются в 2 млн. долларов.

# Китобойная флотилия «Слава» возвращается на родину

ОДЕССА, 23 мая. (ТАСС). Советская китобойная флотилия «Слава», успешно завершив промысел в Антарктике, вошла в воды Черного моря. Сегодня корреспондент ТАСС связался по радио с капитан-директором флотилии, Героем Социалистического Труда А. Н. Соляником и попросил его рассказать об итогах девятого промыслового рейса.

— Этот рейс, — сказал он, — мы считаем самым удачным. Сезонный план по добыче китов значительно перевыполнен.

Промысел проходил в чрезвычайно трудных метеорологических условиях. Штормы сменялись новыми штормами. Наши моряки вновь продемонстрировали исключительную выдержку и мастерство. Первенство завоевал экипаж китобойного судна «Слава-5», где гарпунером меткий стрелок Алексей Золотов.

Большую работу проделала научная группа флотилии, возглавляемая кандидатом биологических наук тов. Земским.

# Шахматный матч-турнир СССР—Венгрия

БУДАПЕШТ, 24 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в первом туре матча СССР — Венгрия на всех досках шла упорная борьба. Уже истекло контрольное время, но ни одному из участников не удавалось добиться перевеса.

Первый результат был зафиксирован в партии Бенко—Керес. Венгерский мастер пытался использовать лучшую пешечную конфигурацию, но Керес точно защищался, и ничья стала неизбежной. Затем Иллвицкий должен был согласиться с повторением ходов и, таким образом, Сабо, несмотря на материальный урон, добился ничьей.

Молодой венгерский мастер Билек избрательно защищался в партии с Петросяном, и эта партия также закончилась ничейным результатом.

Бронштейн, играя черными против Барца, уже в дебюте осуществил оригинальный маневр ладьями пешки — ферзевый фланг до третьей горизонтали. Эта пешка стала весьма грозной проходной, однако, не имея достаточного времени на обдумывание дальнейших ходов Бронштейн играл не лучшим образом. Все же в отложенной позиции его шансы предпочтительнее.

Мастер Л. АБРАМОВ.

# На первенство страны по футболу

23 мая в Москве были проведены две встречи на первенство страны по футболу между командами класса «А».

На центральном стадионе «Динамо» играли спартакиовцы Москвы и Минска. Составление закончилось со счетом 2:0 в пользу москвичей. На стадионе «Сталінец» московская команда общества «Торпедо» встречалась с командой общества «Крылья Советов» (Куйбышев). С результатом 2:1 выиграли москвичи.

(ТАСС).

# На первенство РСФСР по футболу

В прошлый выходной день кемеровская команда «Шахтер» встретилась в Барнауле с местной командой «Динамо». Игра на первенство РСФСР закончилась победой футболистов «Шахтера» со счетом 4:2.

22 мая на стадионе кузнецких металлургов в Сталинске проходил матч на первенство РСФСР по футболу между командами Омска и Сталинска («Металлурги»). Игра закончилась со счетом 3:2 в пользу хозяев поля.

В предыдущей игре в Томске металлурги проиграли местной команде со счетом 4:0.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

# В иностранном комитете Национального собрания Чехословакия

ПРАГА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание иностранного комитета Национального собрания Чехословакия в Бесуебке, на котором был одобрен Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный восемью государствами — участниками Варшавского совещания по обеспечению мира и безопасности в Европе.

С докладом о Варшавском Договоре на заседании выступил министр иностранных дел Вацлав Давид. Иностранный комитет отметил исключительную важность Договора для народа демократической Чехословакия, единодушно принял постановление, рекомендующее сессии Национального собрания ратифицировать Варшавский Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

# Против планов переброски американских войск из Австрии в Северную Италию

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Сообщения о планах переброски американских войск из Австрии в Северную Италию вызвали волну протестов среди итальянских населения. В Милане, Болонье, Сене и других городах на заседаниях местных комитетов сторонников мира приняты резолюции, резко осуждающие эти планы.

Резолюция протеста против размещения американских войск в Северной Италии приняты секретариатом Римской палаты труда, а также митингами трудящихся в Пезаро, Гроссето и Бари.

# Обращение Итальянского комитета сторонников мира к итальянскому народу

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал воззвание, в котором говорится: «Граждане, у наших границ создалось новое положение. В Австрии консервативное правительство сумело обеспечить путем подписанного недавно четырьмя великими державами Договора и провозглашения нейтралитета полный суверенитет своей национальной территории, гарантии своей независимости и мира.

Через несколько недель в Австрии не останется ни одного иностранного солдата. Таким образом, она обеспечила себе будущее, основанное на плодотворном экономическом и культурном сотрудничестве со всеми странами вне военных блоков, тягот и опасностей «холодной войны».

# Положение во Французской Северной Африке

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Фигаро», в Алжире продолжаются столкновения французских войск с партизанами, против которых применяются артиллерия. В районе Константина в результате перестрелки с обеих сторон имеются убитые и раненые.

В Касабланке (Марокко) убито 7 человек, ранено 26. В двух кварталах города сожжено 120 бараков, населенных марокканцами.

# Опера «Сорочинская ярмарка» на сцене итальянского театра

РИМ, 24 мая. (ТАСС). В Миланском оперном театре на Скала с большим успехом прошло первое представление оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка». В спектакле участвовали лучшие итальянские певцы и оркестр под управлением известного итальянского дирижера Гаванцини.

Французские власти продолжают стягивать в Алжир войска и усиливать репрессии против местного населения. Демократическая печать сообщает о казнях участников национально-освободительного движения. В одной из деревень Ореса было арестовано и расстреляно 17 алжирцев. Подобные расправы власти производят и в других районах Алжира.

# Открытие сессии Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в Париже началась сессия Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях. Заседание Консультативного комитета открыл генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. В работе комитета от Советского Союза принимает участие академик Д. В. Скобеллин. В задачу Консультативного комитета входит подготовка Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, которая будет происходить 8—20 августа в Женеве.

# Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). Печать сообщает о победе бастовавших рабочих предприятій связи, железнодорожного транспорта и тонного машиностроения. Более 40 тысяч работников компании «Саузерн белл телефон» в 9 южных штатах, бастовавших 68 дней, добились повышения заработной платы и удовлетворения ряда других требований. Победой рабочих закончилась также забастовка 25 тысяч железнодорожников, продолжавшаяся 58 дней. Пять недель длилась стачка 9,300 рабочих компании «Сперри жироиск» в Лейк-Саксесе, администрация компании была вынуждена удовлетворить требования рабочих.

# Опера «Сорочинская ярмарка» на сцене итальянского театра

РИМ, 24 мая. (ТАСС). В Миланском оперном театре на Скала с большим успехом прошло первое представление оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка». В спектакле участвовали лучшие итальянские певцы и оркестр под управлением известного итальянского дирижера Гаванцини.

# Обращение ЦК Компартии Индонезии

ДЖАКАРТА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня исполнилось 35 лет со дня создания Коммунистической партии Индонезии. В связи с этой годовщиной ЦК компартии опубликовал обращение к трудящимся, в котором дается анализ героической борьбы индонезийского народа за свою независимость и содержится призыв к дальнейшему укреплению национального единства. В обращении говорится, что Компартия Индонезии постоянно находилась в первых рядах борцов против колониального строя. В ходе борьбы она несла потери, но, несмотря на это, превратилась в большую и важную силу. «В рядах нашей партии сейчас насчитывается более 500 тыс. членов, а партийные организации имеются по всей родной Индонезии. Партия пользуется поддержкой широких народных масс».

# За нормализацию японо-советских отношений

ПЕКИН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня в японской столице состоялось совещание руководства левой и правой социалистических партий, на котором решено оказывать всяческое содействие правительству Хатоямы в нор-

# Сообщение министерства обороны Бирмы

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министерство обороны Бирмы опубликовало вчера сообщение о том, что в результате военных действий бирманских войск по ликвидации ос-

# Забастовка докеров в Англии

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в пяти крупных портах Англии: Лондоне, Манчестере, Ливерпуле, Беркенхедке и Гулде забастовали 17 тысяч докеров, которые требуют, чтобы их профсоюз было предоставлено право участвовать в переговорах о заработной плате и условиях труда портовых рабочих. Этому противятся предприниматели и правое руководство Британского конгресса тред-юнионов.

# Стихийные бедствия в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Галифакса (Канада) в провинции Новая Шотландия четыре лесных пожара, охвативших площадь в несколько сот квадратных километров, угрожают городам Ливерпуль, Бриджутер и Маунт-Униак. Пламя, достигающее 30 метров в высоту, приблизилось к окресткам этих городов.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая в 7 ч. 30 мин. вечера в Доме культуры Кировского района гор. Кемерово будет прочитана лекция на тему: «Великий индустриальный народ в борьбе за построение социализма».

# Обращение Итальянского комитета сторонников мира к итальянскому народу

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Итальянский комитет движения сторонников мира опубликовал воззвание, в котором говорится: «Граждане, у наших границ создалось новое положение. В Австрии консервативное правительство сумело обеспечить путем подписанного недавно четырьмя великими державами Договора и провозглашения нейтралитета полный суверенитет своей национальной территории, гарантии своей независимости и мира.

# Положение во Французской Северной Африке

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Фигаро», в Алжире продолжаются столкновения французских войск с партизанами, против которых применяются артиллерия. В районе Константина в результате перестрелки с обеих сторон имеются убитые и раненые.

# Опера «Сорочинская ярмарка» на сцене итальянского театра

РИМ, 24 мая. (ТАСС). В Миланском оперном театре на Скала с большим успехом прошло первое представление оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка». В спектакле участвовали лучшие итальянские певцы и оркестр под управлением известного итальянского дирижера Гаванцини.

# Обращение ЦК Компартии Индонезии

ДЖАКАРТА, 23 мая. (ТАСС). Сегодня исполнилось 35 лет со дня создания Коммунистической партии Индонезии. В связи с этой годовщиной ЦК компартии опубликовал обращение к трудящимся, в котором дается анализ героической борьбы индонезийского народа за свою независимость и содержится призыв к дальнейшему укреплению национального единства. В обращении говорится, что Компартия Индонезии постоянно находилась в первых рядах борцов против колониального строя. В ходе борьбы она несла потери, но, несмотря на это, превратилась в большую и важную силу. «В рядах нашей партии сейчас насчитывается более 500 тыс. членов, а партийные организации имеются по всей родной Индонезии. Партия пользуется поддержкой широких народных масс».

# За нормализацию японо-советских отношений

ПЕКИН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня в японской столице состоялось совещание руководства левой и правой социалистических партий, на котором решено оказывать всяческое содействие правительству Хатоямы в нор-

# Сообщение министерства обороны Бирмы

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министерство обороны Бирмы опубликовало вчера сообщение о том, что в результате военных действий бирманских войск по ликвидации ос-

# Забастовка докеров в Англии

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Сегодня в пяти крупных портах Англии: Лондоне, Манчестере, Ливерпуле, Беркенхедке и Гулде забастовали 17 тысяч докеров, которые требуют, чтобы их профсоюз было предоставлено право участвовать в переговорах о заработной плате и условиях труда портовых рабочих. Этому противятся предприниматели и правое руководство Британского конгресса тред-юнионов.

# Стихийные бедствия в Канаде